



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11609期 今日四版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年11月28日

星期六

农历乙未年十月十七

网址：[Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今夜到明天全市天气晴间多云，南风2~3级，气温-5~8℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrrbxwb@126.com

临城老旧小区改造加快产城一体化发展提升居民幸福感

薛城讯 临城街道是薛城的主城区、老城区。近年来，街道紧扣“老城做新”的工作定位，实施城市中心的老旧小区改造，将人员下沉、民情走访、民情恳谈固化为街道服务群众的“新常态”，从社区基础设施的“补课”到“城中村”改造的“梳理”，再到老旧小区改造的“提质”，临城街道实现了从“骨架”到“肌肉”再到“毛细血管”的强化。

四件小事唱响换颜序曲。临城街道坚持以清除牛皮癣、疏通下水道、亮化楼道灯、保洁大环境“四件小事”为抓手，全面启动卫生整治、环境提升工程。同时，结合国家森林城市、园林城市、省级卫生城市等“五城”同创和城乡环卫一体化建设，完善基础设施，优化城乡环境。近年来，街道累计投入2000余万元，疏通开挖下水道210余处，完成23个社区730栋楼粉刷，完成铺油硬化村居主次道路43条、近12万平方米，整治裸露土地10万余平方米，补植各类苗木5万余株，安装路灯7200盏，规划建设社区森林车位3800个，实现了全街道环境整治无死角，村居道路硬化“户户通”，城乡环卫一体化全覆盖。

五项改造换来小区蝶变。针对小区基础设施破损老化的现状，该街道将老旧小区改造列入社区党支部承诺项目，重点实施老旧小区交通、绿化、设施、治安、管线等“五项”改造工程。目前累计投入1000余万元，先后启动八一、福泉、燕山、清泉、新华等老旧小区改造。同时，在12个小区指导成立业主委员，完善了“四位一体”管理模式，实现了居民自治和准物业化管理。

多方齐心协力，办成供暖大事。该街道把对小区的集中供暖作为继老旧小区升级改造后的又一项民心工程来抓，成立了供暖改造领导小组，通过召开民情恳谈会、居民议事会、招投标等方式商定方案。同时，在施工中由居民监督委员会和业主委员会双方全程监督工程进度和质量。目前，7个老旧社区实现集中供暖，累计新增供热用户8011户，供热面积90万平方米，接近全街道总户数的三分之二。

(王峰 张鹏 褚衍永)

滕州讯 今年以来，级索镇牢固树立抓项目就是抓发展的理念，始终以项目建设为抓手，大力实施新型工业化、镇村一体化、农业现代化三大战略，全力推动产城一体特色化发展。1至10月份，完成地方财政收入4.86亿元，增长14.7%；固定资产投资25.1亿元，增长20.6%。

围绕园区发展上项目，做好工业强镇文章。该镇实行新上、扩建、技改、置换项目一起抓，共引进实施过千万元项目21个、过亿元项目5个，其中，投资2.4亿元的亿格木业、投资8000万元的现代机动车检测中心、投资5000万元的亿达华闻煤电化技改等项目均已建成投产，(下转第二版)

深入学习贯彻五中全会精神

市宣讲团为住建系统作宣讲报告

本报讯 11月27日上午，市宣讲团成员，市住局党委书记、局长姜山为全市住建系统干部职工作了学习贯彻十八届五中全会精神辅导报告。

在报告会上，姜山从“十二五”取得的新辉煌、当前面临的新挑战、习近平总书记治国理政的新思维和五大发展的新理念等四个方面，对五中全会精神进行了系统解读，对“十三五”规划作了深刻阐述。同时，又结合全市住房城乡建设系统实际，指出我市住房城乡建设系统今后的发展思路、工作方向和努力重点。报告主旨清晰、论述深刻、内容丰富，既有理论深度、又有实践高度；既有宏观阐述，又

有微观解读，分析了大量的数据和事件背后的原因，对于深入学习领会五中全会精神，抓好当前和今后住房城乡建设工作，具有十分重要的指导意义。

与会人员表示，要把深入学习贯彻全会精神与中心工作结合起来，统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明和城乡一体化发展，在着力落实好、完成好今年各项工作和重点任务的同时，要科学谋划今后的工作思路和推进路径，突出解决短板，研究确立一批重大项目、大工程，研究出台一批新举措、新机制、新体系，争取全市住房城乡建设工作在“十三五”时期有所突破、有所创造、有所成就。

(记者 梁鸿雁)

市宣讲团到文化系统宣讲五中全会精神

本报讯 11月26日，市宣讲团成员，市文广新局党委书记、局长邵磊为全市文化系统作学习贯彻党的十八届五中全会精神宣讲报告。

报告会上，邵磊作了题为《树立新的发展理念 促进文化繁荣发展》的辅导报告。她从准确把握“十三五”时期我国经济发展的指导思想、原则和目标要求及五大发展理念，提高党领导经济社会发展的能力等方面深刻阐释了五中全会主要精神，并从八个方面详细解读了“十三五”规划关于文化发展的相关政策。报告紧密结合五中全会精神，从加快建设现代公共文化服务体系、传

承弘扬优秀传统文化、大力实施文化惠民工程、做好文化遗产保护等方面进行了有针对性的分析和论述，科学谋划了文化系统“十三五”及明年工作。

报告会后，邵磊又与部分市直文化系统局属单位党政主要负责人结合文化工作实际，就如何更好地贯彻落实五中全会精神，促进我市文化工作繁荣发展进行了面对面交流，并就提出的问题作了解答。与会人员纷纷表示，要进一步学习好、领会好、宣传好五中全会精神，以更加奋发有为的精神状态推动文化工作科学发展、加快发展。

(记者 宋旭)

李峰在全市安全生产工作会议上强调

一刻也不放松地抓好安全生产 为全市改革发展营造安全稳定环境

本报讯 11月27日上午，全市安全生产工作会议在市政大厦召开。市委副书记、市长李峰出席并讲话。市委常委、秘书长孙欣亮主持会议，市人大常委会副主任陈爱莉，副市长张鲁军，市政协副主席王宗兰，市政府党组成员、市公安局局长江心田，市政府党组成员、秘书长朱国伟，市政府党组成员、枣庄高新区党委书记李建勋出席。

会上，张鲁军通报了全市安全生产工作情况；滕州市、山亭区及市安监局、经信委、公安局、煤炭局先后作了交流发言。

李峰指出，安全是一切发展的根本和前提。今年以来，全市各级各部门牢固树立安全发展理念，严格落实安全生产

责任，持续加强隐患排查整治，保持了安全生产形势的总体稳定。各级各部门要充分认识安全生产的长期性、复杂性和艰巨性，任何时候都不能低估安全生产的严峻形势，任何时候都不能高估我们保障安全生产的能力，任何时候都不能抱有侥幸麻痹思想，种好“责任田”，管好“自留地”，守住安全红线，为全市改革发展营造安全稳定的环境。

就进一步做好我市安全生产工作，李峰要求，一是要严细措施强化隐患排查整治。一方面，突出抓好集中排查整治行动，扎实开展安全生产隐患“大排查快整治严执法”行动，深入推进“冬季四防”“平安行你我他”等活动，采

取针对性措施，督促隐患排查整改，确保活动有效开展；另一方面，突出抓好矿山、危化品、烟花爆竹、民爆器材、油气输送、燃气、交通、建筑施工、消防等重点领域排查整治，严防各类事故发生。二是要严格标准强化源头防范治理。严格安全准入关，将安全生产和职业病防治纳入全市经济社会发展规划，促进安全生产与经济社会协调同步发展。在招商引资项目时，坚决不上没有安全保障的项目，从源头上防止隐患产生。切实做到关口前移，严格重点岗位人员持证上岗考核，提高企业职工整体安全素质。深入实施企业安全生产标准化建设，督促企业依法开展生产经营活动。大

力开展应急预案修订、评审和演练，健全事故应急救援快速反应机制，全面提高应急处置能力。推进企业转型升级，深入实施治本攻坚行动，加快危化品生产储存企业的搬迁和关闭，逐步压缩高危企业数量，倒逼化工行业转型升级。三是要严实作风强化安全生产监管。坚持依法监管，突出抓好执法检查和责任追究，抓好基层安监执法人员队伍建设，加强和规范镇街及各类经济开发区的安监执法工作。坚持科学监管，加强对安全生产工作规律的把握，把监管的触角深入到车间、班组和岗位，真正做到小事早抓、小洞早补；结合“智慧枣庄”建设，抓好“智慧安监”平台建设，实现安全

监管执法的自动化、科学化、制度化。坚持务实监管，敢于“找茬”“找事”，切实形成有效的安全生产监督机制；大力推行一线工作法，经常深入基层、深入一线、深入施工现场，努力实现安全管理精细化、长效化。四是要严肃要求强化安全生产责任。进一步加强组织领导，压实安全责任，严格考核奖惩，形成任务明确、职责分明、齐抓共管的强大合力。各级各部门都要把安全生产摆在更加重要的位置，作为压倒一切的任务，警钟长鸣，常抓不懈，确保完成全年安全生产目标。

孙欣亮就贯彻落实会议精神、做好我市安全生产工作提出了要求。(记者 孙秋实)

市政府与山东联通公司签订战略合作协议

李峰出席签约仪式

本报讯 11月27日，枣庄市人民政府、中国联通山东分公司“智慧城市”战略协议签约仪式暨鲁南数据中心建设启动仪式在开元凤鸣山庄举行。市委副书记、市长李峰，山东联通公司总经理霍海峰，副市长霍媛媛，市政协副主席、市科技局局长付延安，市政府党组成员、秘书长朱国伟，市政府党组成员、枣庄高新区党委书记李建勋出席。

此次合作主要分为两个部分：第一部分是合作建设鲁南数据中心，积极吸引百度、阿里、腾讯等IT企业入驻，广泛开展大数据应用，将其建成继济南、青岛后的省内第三大一级节点数据中心，打造辐射淮海经济区的大数据产业基地。第二部分是以鲁南数据中心为智慧城市建设的核心载体，聚集众多专业企业广泛参与云计算、大数据、教育、医疗、环保、政务、城市管理等领域。

域“智慧城市”建设，努力把枣庄打造成为省内样板示范城市。

霍媛媛在仪式上致辞。她指出，当前，我市正处于转型升级、绿色发展、跨越赶超的关键时期，信息通信产业发展空间广阔。今天“智慧城市”战略合作协议的正式签订，标志着市政府与山东联通的合作进入到了一个经常化、机制化的新阶段，对于进一步深化政府和企业的协同合作，推动信息化与城市化的融合，加快枣庄转型发展必将发挥重要作用。市政府将本着“优势互补、共同发展、互惠互利、合作双赢”的原则，认真履行协议确定的责任和义务，切实做好各项保障工作。各区(市)和各有关部门、单位要按照合作协议的要求，主动对接，强化服务，积极推进项目的实施，确保合作事项落地生根。

(记者 刘振江)



“雪映金条”增收忙

11月27日，山亭区水泉镇大马湾村农民在晾晒准备出口的地瓜条。

当日，雪过天晴，寒气袭人。而在地瓜加工出口专业村——水泉镇大马湾村，却是一派热闹朝天的增收场景，村民们忙着将地瓜加工成香脆可口、绿色保健的出口产品实现农闲增收，冬日山村到处呈现出“雪映金条”的独特景观。

(刘明祥 摄)

761人获全国无偿献血奉献奖

本报讯 为表彰无偿献血者的爱心行为，树立“无私奉献、互助互爱”的先进榜样，鼓励公民积极参与无偿献血这项利国利民的社会公益活动。日前，我市分别在五区一市对荣获2012-2013年度“全国无偿献血奉献奖”的761名无偿献血者进行了颁奖。

近年来，我市无偿献血事业取得了可喜成绩，每年都有2.7万左右的城乡居民加入到光荣的献血者行列，从此涌现出了一大批先进个人，他们积极关心、支持无偿献血事业，为无偿献血工作做出了突出贡献。按照《全国无偿献血奖励表彰办法》相关规定，国家每两年

对全国无偿献血活动中涌现出的先进集体和个人予以大力表彰和奖励。此次金、银、铜奖获得者就是全市数以万计的献血人群中的杰出代表。他们中有夫妻、父子、兄弟、姐妹，不少获奖者在领取荣誉证书后又走上采血车献出爱心，李志芬就是其中代表。她是一名医务人员，马上就要到国家规定不允许再献血的年龄了，领奖后她走上采血车献出了400毫升热血，为自己的献血生涯画上了一个圆满的句号。不仅如此，她们一家三口全是无偿献血的积极参与者，丈夫赵跃青在2008-2009年度荣获全国无偿献血奉献奖金奖。(记者 李明 通讯员 彭宪玲)

山东传统文化传承发展渐成体系

新华社济南11月27日电 (记者 丁锡国 刘宝森 萧海川)

“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。”每周三下午，范仲淹故里山东省邹平县范公小学的学生都会集体诵读《岳阳楼记》。校长李红说，希望用范仲淹勤学、苦读、立志的故事和先忧后乐思想，给孩子们从小播下美好的种子。

山东是中华文明的重要发祥地。山东各级党委、政府把弘扬优秀传统文化摆在与经济工作同等重要位置，社会各界积极参与，研究挖掘、传播普及、道德实践活动空前活跃，初步形成体系。

据山东省委宣传部介绍，山东注重优秀

传统文化的普及和传播，初步形成官方与民间、城市与乡村、对内与对外、顶层设计与基层探索有机结合、整体推进的良好态势。优秀传统文化普及教育覆盖城乡，走进了乡村、校园、社区、机关和企业。

从去年起，山东在县级以上图书馆辟出专门空间，设立“尼山书院”，定期讲授传统文化。

到目前为止，山东省图书馆、17个市级图书馆、51个县级图书馆已建成“尼山书院”，2800个村庄建成儒学讲堂，开展活动1.1万多次，服务群众55.5万人次。山东许多县级电台、电视台和报纸开设专栏，定期邀请当地专家，介绍地方文化。地方文化研究机构普

遍与教育部门合作，联合编写校本教材，向中小学生介绍当地风土人情、历史传承和名人典故等。桓台县是清代杰出诗人、文学家王渔洋的故里，围绕王渔洋和王氏家族的文化研究传播，这个县的广播电台开设《乡土乡音》专栏，电视台开办《桓台诗话》栏目，报纸上每周出一期《人文桓台》专版。

今年46岁的董伟，原是邹城市北关镇医院院长，前年辞去工作，组织了孔孟文化研究团队，潜心研读《四库全书》，发掘整理有关邹鲁文化的内容。从古代典籍中，他们整理出宋代祭祀孟子的礼仪和雅乐，经当地邹鲁礼乐团编排后，现已搬上舞台。

从范仲淹故里邹平，到王渔洋家乡桓台，从古九州之一的青州，到齐国故都临淄，记者访问多个地方的官办传统文化研究机构，也遇到许多像董伟这样的“土专家”“传统文化学人”。政府与民间形成研究合力，儒家文化与乡土文化研究形成了良性互动关系。

弘扬优秀传统文化，落脚点在于以文化人，教化民众，提升公民道德水平，改善社会风气。山东以建设道德高地为目标，组织开展丰富多彩的实践活动中。到去年底，山东在八成以上村庄建立了旨在表彰社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德先进典型的“四德”榜，有3000万人次因为孝敬老

人、诚信经营、乐于助人、待人友善等事迹上了光荣榜，成为大家学习的模范。

曲阜是孔子故里，当地把儒家文化作为最宝贵资源，努力营造全民“学儒学、用儒学”的浓厚氛围，从政府部门到村居，都成立了“彬彬有礼”教育学校，以传统礼仪为基础，结合现代社会生活特点，研究确定公共礼仪、职业礼仪、家庭礼仪和个人礼仪等，针对不同职业群体，分别进行教育培训。这个市还在干部群体中实施修身计划，以“修学、修心、修礼、修德、修政、修廉”为主要内容，努力挖掘儒家思想的当代价值，使之成为推动当地政治、经济、文化、社会、生态建设的正能量。